



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
19 октября 2023 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Обмеление Енисея больше не будет угрожать доставке грузов на Таймыр
- В чемпионате и первенстве Красноярского края по спортивному туризму таймырские спортсмены завоевали призовые места

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке продолжают бороться с нарушителями тишины и правил благоустройства города

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- Проведение транспортной реформы в Норильске поручат новому управлению
- ФСБ задержала жителя Норильска за призывы к взрывам и поджогам

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В Красноярском крае запущен новый информационный сервис для людей, получающих различные меры социальной поддержки
- Энергетику в Красноярском крае передали министерству тарифной политики
- Цены на жилье в Красноярском крае за год выросли в среднем на 10 процентов

**5. СМИ о России:**

- Путин посетил штаб ВС России в Ростове-на-Дону
- Путин поддержал идею возрождения спортивных парадов на Красной площади
- Путин призвал к 2030 году приобщить к спорту 70% россиян
- Путин поручил перевести в Россию серверы и офисы игровых интернет-компаний
- Бастрыкин: мигрантов нужно лишать гражданства за отказ от участия в спецоперации
- Российский ВВП в 2023 году может вырасти на 2,5%, инфляция может составить 7%
- 93% школьников гордятся Россией

**6. Разное:**

- Зеленский переплюнул даже Гитлера
- Моральный камертон

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### **Обмеление Енисея больше не будет угрожать доставке грузов на Таймыр**

Подведомственная Минтрансу России Ространсмодернизация завершила дноуглубительные работы на 17 перекатах реки Енисей. В ходе работ со дна реки извлекли около 300 тысяч кубометров грунта.

В последние годы Енисей часто мельчает, что приводит к перестройкам маршрутов судов и, следовательно, к потере времени транспортировки, что неблагоприятно сказывается на доставке грузов на север, в том числе для масштабных инвестиционных проектов компании «Норникель». Поэтому было принято решение провести работы по углублению дна реки.

По сообщению пресс-службы ведомства, в ходе работ было извлечено около 300 тысяч кубических метров донного грунта, при этом судоходство по Енисею не останавливалось. В настоящее время продолжают работы по строительству каменной дамбы между островами Холоватов и Шилева Коса, на сегодняшний день уложено уже около 160 тысяч кубических метров камня из требуемых 190 тысяч кубометров.

Кроме того, на Енисей поставлено и собрано 729 навигационных буев из 903 единиц, запланированных к установке до конца текущего года.

Судоходство по реке Енисей преимущественно осуществляет Енисейское речное пароходство, которое с 2023 года входит в состав компании «Норникель-ЕРП».

«Северный город»

### **В чемпионате и первенстве Красноярского края по спортивному туризму таймырские спортсмены завоевали призовые места**

В городе Зеленогорске завершился чемпионат и первенство Красноярского края по спортивному туризму на пешеходных дистанциях, где таймырские спортсмены показали достойный результат и заняли призовые места. Сборную команду муниципального района представляли 10 воспитанников Детско-юношеского центра туризма и творчества «Юниор».

Так, в личном зачете в дисциплине «дистанция-пешеходная» в возрастной группе «юниорки» Аделина Черданцева заняла третье место, также они вместе с Викторией Лашкиной завоевали золото в дисциплине «дистанция-пешеходная-связка».

В возрастной категории «юноши» в дисциплинах «дистанция-пешеходная» и «дистанция-пешеходная-связка» у Константина Кучученова и Артема Чалкина - третьи места, соответственно.

В дисциплине «дистанция-пешеходная-группа» в возрастной группе «юниоры/юниорки» бронзовыми призерами стали Руслан Дементьев и Аделина Черданцева, в группе «юноши/девушки» золото завоевали Виктория Лашкина, Константин Кучученов, Иван Карасев и Артем Чалкин.

«Таймыр»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### **В Дудинке продолжают бороться с нарушителями тишины и правил благоустройства города**

19 октября в администрации города Дудинки состоялось очередное заседание Административной комиссии. Членами комиссии рассмотрено 8 административных материалов: 6 — за нарушение тишины и покоя окружающих в ночное время суток и 2 — в отношении индивидуальных предпринимателей, допустивших нарушение правил благоустройства города Дудинки.

По итогам рассмотрения материалов в отношении граждан, нарушавших покой соседей в период с 22:00 до 09:00 часов, комиссия вынесла решения о наложении одного штрафа в 500 рублей, трех — по 1000 рублей. Кроме этого, штраф в размере 2000 рублей предстоит выплатить дудинцу за систематическое пренебрежение правом окружающих на тишину. По одному материалу вынесено предупреждение.

В общей сумме 40 тысяч рублей предстоит выплатить двум предпринимателям. В одном случае штраф выписан за ненадлежащее содержание элементов внешнего благоустройства торгового объекта, во втором — за складирование строительного мусора на прилегающей территории.

### 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

#### **Проведение транспортной реформы в Норильске поручат новому управлению**

В Норильске появится управление дорожно-транспортной инфраструктуры. Изменения в структуре городской администрации будет рассматриваться на очередной сессии местного парламента.

Предварительно положения о новом подразделении мэрии обсудили на заседании депутатской комиссии по городскому хозяйству 19 октября.

Согласно документу, управление дорожно-транспортной инфраструктуры будет отвечать за предоставления качественных транспортных услуг населению, охрану окружающей среды, включая сбор, накопление, транспортирование, обработку и захоронение твердых коммунальных отходов, за благоустройство, комплексное содержание и озеленение Норильска. Сюда же отнесут организацию похоронного дела и ритуальных услуг, содержание мест захоронений, осуществление муниципального контроля в соответствии с действующим законодательством.

Как рассказал на заседании депутатской комиссии исполняющий обязанности начальника управления городского хозяйства Павел Пискунов, создание нового подразделения позволит муниципалитету формировать единую политику в части дорожно-транспортной инфраструктуры, благоустройства, экологии и охраны окружающей среды...

«Северный город»

#### **ФСБ задержала россиянина за призывы к взрывам и поджогам**

В городе Норильск, расположенном в Красноярском крае, сотрудники службы безопасности задержали мужчину, призывающего людей в социальных сетях устраивать на территории России взрывы и поджоги. Об этом сообщает ТАСС, ссылаясь на пресс-службу регионального управления ФСБ.

– Установлено, что мужчина в социальной сети «ВКонтакте» призывал пользователей к организации взрывов и поджогов с целью дестабилизации деятельности органов государственной власти РФ, – сообщает пресс-служба ведомства.

В отношении жителя Норильска сотрудники правоохранительных органов возбудили уголовное дело за публичные призывы к осуществлению террористической деятельности. Мужчина согласился сотрудничать с органами следствия, ему избрана мера пресечения – подписка о невыезде.

kubnews.ru

### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

#### **В Красноярском крае запущен новый информационный сервис для людей, получающих различные меры социальной поддержки**

Для жителей Красноярского края, которые обращаются за предоставлением мер социальной поддержки через портал госуслуг или в отделения соцзащиты по месту жительства, заработал новый сервис, позволяющий узнать результат рассмотрения поданного заявления.

Получить информацию о принятом решении можно, позвонив по круглосуточному бесплатному номеру горячей линии Правительства Красноярского края 122. Для того чтобы запросить информацию, нужно заранее подготовить номер обращения и номер СНИЛС.

После набора номера 122 и ответа автоинформатора необходимо нажать кнопку «3». Далее нужно сказать, что хотите узнать статус заявления и следовать инструкциям.

Если указать номер СНИЛС, то автоинформатор назовет статусы всех поданных заявлений за последние три месяца, вне зависимости от способа подачи (в том числе для заявлений, поданных через МФЦ).

Ирина Пастухова, министр социальной политики Красноярского края: «Мы подготовили специальные памятки с инструкцией для посетителей территориальных отделений соцзащиты и МФЦ. В тестовом режиме сервис работает с 1 июля и уже доказал свою востребованность. Ежедневно на горячую линию поступает около 150 звонков, касающихся уточнения информации о статусе заявления».

Услуга разработана в дополнение к онлайн-сервисам на сайте министерства социальной политики Красноярского края. На портале можно самостоятельно получить: информацию о размере прожиточного минимума, записаться на прием в территориальные отделения соцзащиты; уточнить информацию о выплатах; получить информацию об остатках средств краевого материнского капитала; изменить способ выплаты и выплательных реквизитов и многое другое.

Красноярский край

### **Энергетику в Красноярском крае передали министерству тарифной политики**

В Красноярском крае продолжается реконфигурация системы исполнительной власти. По распоряжению первого замгубернатора и главы правительства Сергея Верещагина управление в сфере электроэнергетики передано от минпрома минтарифу.

Документ, подписанный 19 октября, гласит: «Передать министерству тарифной политики Красноярского края полномочия министерства промышленности, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Красноярского края в сфере электроэнергетики и области энергосбережения и повышения энергетической эффективности». Минтариф становится правопреемником минпрома в этой области.

Отметим, что и министерство промышленности, энергетики и ЖКХ на этой неделе было переименовано: в министерство промышленности и торговли. Сфера ЖКХ в свою очередь отошла в минстрой.

Министром обновленного минтарифа губернатор Михаил Котюков назначил Александра Ананьева, бывшего министра минпрома. Кто возглавит управление красноярской промышленностью и торговлей, пока неизвестно.

ДЕЛА

### **Цены на жилье в Красноярском крае за год выросли в среднем на 10 процентов**

В Красноярском крае к концу лета цены на жилье выросли по отношению к 2022-му на первичном рынке на 10,2 %, на вторичном – на 10 %. В итоге средняя стоимость одного квадратного метра нового жилья в регионе составляла 103 245 рублей, старого – 81 285 рублей.

Больше всего, по данным Красноярскстата, в краевом центре на первичном рынке подорожали элитные квартиры. Их цены выросли на 19,6 % и составили 130 449 рублей за квадратный метр. Интересно, что уже бывшие в употреблении квартиры в этом сегменте выросли в цене не так сильно (4,8 %), тем не менее стоят заметно дороже новых – 136 363 рубля за метр.

На рынке вторички самыми быстрыми темпами растет стоимость квадратного метра улучшенного качества — на 12 % (84 160 руб.). И почти не изменились в цене квартиры низкого (0,8 %). В октябре цены продолжили рост, по крайней мере, так говорят риелторы.

Вместе с ростом стоимости покупки жилья в крае продолжается удорожание его аренды. Так, с января аренда однокомнатных и двухкомнатных квартир выросла в среднем примерно на 2 тысячи рублей в месяц — до 19 418,16 и 23 572,46 рубля соответственно.

Строительство же по итогу восьми месяцев, пусть и незначительно, но замедлилось. В январе—августе 2023 года в целом в Красноярском крае сдана в эксплуатацию 10 341 квартира (с учетом общежитий). Это 887 535 квадратных метров, что на 2,7 % меньше 2022-го (912 159). Впрочем, еще есть вероятность, что к концу года застройщики ликвидируют этот разрыв.

НKK

### Путин посетил штаб ВС России в Ростове-на-Дону

Президент РФ Владимир Путин, возвращаясь из Перми, посетил штаб ВС РФ в Ростове-на-Дону, где ему доложили о ходе специальной военной операции. Об этом сообщил журналистам пресс-секретарь российского лидера Дмитрий Песков.

"Возвращаясь из Перми, президент [РФ Владимир] Путин заехал в Ростов, где посетил штаб Вооруженных сил РФ", - сказал он.

О положении дел в ходе СВО президенту доложил начальник Генштаба ВС РФ Валерий Герасимов. "Состоялись и другие беседы с представителями высшего руководства Минобороны", - добавил Песков.

Как видно на опубликованных кадрах, Путин прилетел в Ростов-на-Дону уже затемно. Его мероприятия в Перми окончились ближе к 18:00 мск. Из самолета он пересел в машину, на которой и добрался до штаба.

На месте главу государства встретил Герасимов. "Товарищ верховный главнокомандующий, объединенная группировка войск решает задачи в соответствии с планом операции", - доложил он сразу по прибытии президента. Путин же поздоровался и поприветствовал его рукопожатием. После чего они с Герасимовым поднялись в кабинет, где президент выслушал доклад. Его содержание не раскрывается.

Выходя из штаба и на прощание пожимая руку Герасимову, Путин попросил передать привет бойцам. "Всем командирам привет передавайте", - обратился он к начальнику Генштаба. "Обязательно", - заверил в ответ Герасимов.

"Состоялись и другие беседы с представителями высшего руководства Минобороны", - добавил Песков.

ТАСС

**Путин поддержал идею возрождения спортивных парадов на Красной площади.** Также российский лидер постановил провести в следующем году «Всемирные игры дружбы»

Президент Российской Федерации Владимир Путин поддержал идею возродить проведение спортивных парадов на главной площади страны. Об этом в четверг, 19 октября сообщает «РИА Новости».

Инициатива была высказана руководителем Международной ассоциации бокса Умаром Кремлевым во время форума «Россия – спортивная держава».

«Хорошая идея», - ответил на это российский лидер.

Сегодня же Путин подписал указ о проведении в нашей стране «Всемирных игр дружбы». Уже известно, что турнир пройдет в следующем году в Москве и Екатеринбурге. Как поясняется в документе, решение принято «в целях обеспечения гарантированного свободного доступа российских спортсменов и спортивных организаций к международной спортивной деятельности, развития новых форматов международного спортивного сотрудничества».

Ранее Путин назвал этнической дискриминацией отстранение от участия в Олимпиадах спортсменов из России. «Мы узнали, что приглашение на Игры – это не безусловное право лучших спортсменов, а некая привилегия и заслужить ее можно не спортивными результатами, а какими-то политическими жестами, которые к спорту вообще не имеют никакого отношения. И что сами игры могут использоваться как инструмент политического давления в отношении людей, которые к политике не имеют никакого отношения. По факту российская этническая дискриминация», — констатировал глава государства.

trud.ru

**Путин призвал к 2030 году приобщить к спорту 70% россиян**

«Будем обеспечивать максимально широкую доступность спортивной инфраструктуры», - пообещал президент

Руководство России поставило перед собой задачу к 2030 году вовлечь 70% граждан страны в систематические занятия спортом. Как передает ТАС, об этом заявил президент РФ Владимир Путин.

«Особое внимание будем уделять массовому спорту. Наша задача - вовлечь в систематические занятия спортом к 2030 году 70% российских граждан, то есть сделать спорт нормой жизни для 93 миллионов человек, причем всех возрастов и групп по здоровью», - сказал Путин, выступая на международном форуме «Россия - спортивная держава» в Перми.

Российский лидер обратил внимание, что власти РФ создают для этого все условия: объединяют возможности просвещения, медицины и культуры.

«Будем обеспечивать максимально широкую доступность спортивной инфраструктуры. Сейчас в России более 350 тысяч объектов спорта. 353, если быть более точным. Этого, конечно же, еще недостаточно для такой большой страны, как Россия - с таким многообразием регионов, территорий, причем в разных климатических зонах», - отметил глава государства.

trud.ru

### **Путин поручил перевести в Россию серверы и офисы игровых интернет-компаний**

Президент Владимир Путин поручил внести изменения в законодательство для перевода офисов и серверов игровых интернет-компаний, работающих в РФ, на территорию России.

На заседании Совета по физической культуре и спорту была поднята проблема интернет-игр, в том числе так называемых стрелялок, которые «пропагандируют антигосударственные ценности». В качестве примера были приведены такие случаи, когда «все российское» в некоторых играх подается в негативном ключе, в случае, если «убиваешь русского» персонажа игры, начисляются игровые баллы. В связи с этим было предложено изменить законодательство таким образом, чтобы единый регулятор смог «блокировать полностью зону com и любая система на территории РФ» была бы переведена «в зону ru», а офисы компаний и игровые сервера — на территорию России, передает «Интерфакс».

«Действительно, сервера должны у нас находиться. Мы любим и Канаду, и США, но зарабатывать на нас, тем более, в таком негативном ключе для нас: зачем мы это разрешаем?», — сказал Путин.

Он подчеркнул, что «надо не проработать, а сделать» конкретные шаги для решения этого вопроса. «И нужно включить это в единый регулятор», — поручил Путин.

ИА Росбалт

### **Бастрыкин: мигрантов нужно лишать гражданства за отказ от участия в спецоперации**

В случае отказа от участия в специальной военной операции мигрантов необходимо лишать российского гражданства, заявил председатель Следственного комитета (СК) России Александр Бастрыкин.

«Пока идет специальная военная операция, я думаю, надо привлечь их [мигрантов] к проведению специальной военной операции. Если ты не готов, будучи гражданином РФ, исполнять свой воинский долг, надо принимать решение о лишении такого человека гражданства», — предложил Бастрыкин, выступая на военно-научной конференции «Сплоченность общества и укрепление межнациональных отношений — основа безопасности страны на современном этапе».

Бастрыкин в своем выступлении также указал на рост преступности среди мигрантов — в 2022 г. на 37% выросло число тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных иностранцами и лицами без гражданства. С начала этого года их число увеличилось на 31%.

По словам Бастрыкина, этническая преступность наиболее активна в крупных городах. Привлекательными для мигрантов он назвал Московскую область, Санкт-Петербург, а также Иркутскую, Свердловскую, Новосибирскую области и Краснодарский край.

В августе глава Совета по правам человека (СПЧ) Валерий Фадеев предложил синхронизировать процессы выдачи российского паспорта иностранцам и постановку их на воинский учет. По словам Фадеева, они должны не только иметь права, но и соблюдать

обязанности гражданина и защищать свою родину. Он отметил, что мигранты после получения паспорта РФ «забывают» встать на военный учет.

15 мая 2023 г. президент Владимир Путин подписал указ, согласно которому иностранные граждане, заключившие в период военной операции контракты о прохождении службы, получают гражданство в упрощенном порядке. До этого указа обязательным условием было также участие в боевых действиях не менее полугода либо получение увечья и увольнение со службы по состоянию здоровья.

Ведомости

### **Российский ВВП в 2023 году может вырасти на 2,5%, инфляция может составить 7%**

Российский ВВП в 2023 году может вырасти на 2,5%, инфляция может составить 7%, считают аналитики в ходе ежемесячного опроса ЦБ. Результаты опроса являются медианой прогнозов 28 экономистов из различных организаций. Если респондент дал свои ожидания в виде интервала, то для расчета учитывалась его середина. Аналитики также пересмотрели прогноз по ослаблению рубля. Прогноз среднего курса доллара в октябре–декабре 2023 года составляет 96 руб. за доллар. На 2024 год – 94 руб. ЦБ представит свой уточненный прогноз по итогам совета директоров по ключевой ставке 27 октября.

«НГ»

### **93% школьников гордятся Россией. На это повлияла госполитика в области воспитательной работы**

93% школьников говорят о гордости за свою страну, показатель за год вырос на 33%. Об этом 18 октября заявила начальник департамента проектов и программ в сфере воспитания детей и юношества управления президента по общественным проектам Ирина Плещева на заседании дискуссионного Клуба им. Замятнина по теме «Подростки в правовом пространстве: защита прав, психологическая поддержка и профилактика правонарушений».

По данным Плещевой, таких показателей удалось достичь благодаря комплексному подходу к воспитательному процессу. Система воспитательной работы начала выстраиваться с 1 сентября 2021 г. Тогда вступил в силу закон, который закреплял за школами воспитательную функцию. Документ также определил понятие воспитания как деятельности, направленной на развитие личности, создание условий для самоопределения и самореализации учащихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства.

Одновременно с законом в 10 пилотных регионах появилось 2200 советников директора по воспитанию. В 2023 г. количество регионов увеличилось до 89, а советники пришли также в учреждения среднего профессионального образования (СПО). Основным документом, на котором базируется работа со школьниками и разработка дальнейших проектов, Плещева назвала указ президента о госполитике в сфере сохранения духовных ценностей. Он был подписан 9 ноября 2022 г. «Там указаны ценности, которые мы переводим в основные документы по работе со школьниками, – это система воспитания, построение общественных организаций», – отметила она...

Ведомости

## **6. Разное**

### **Зеленский переплюнул даже Гитлера**

В Верховной раде сопредельного государства зарегистрирован законопроект, согласно которому предельный возраст для обычных солдат планируется повысить с 60 до 65 лет, а для высшего командного состава – с 65 до 70 лет.

Причины этого очевидны – у Киева начинают кончаться украинцы. Это не значит, конечно, что они уже кончились. Пушечного мяса у Зеленского пока хватает, хотя некоторые сложности уже проявляются. Отсюда судорожные попытки отыскать дополнительные ресурсы. Способы для этого изыскиваются самые причудливые. Например, ранее

администрация Зеленского утвердила возможность отправлять на военную службу людей с различными проблемами по здоровью и женщин, имеющих медицинское образование либо опыт работы в медицинских учреждениях. Это уже вызвало массовые увольнения по собственному желанию фармацевтов, провизоров и даже ветеринаров, которых по формальному признаку можно назвать медиками и отправить на фронт.

Сюда же можно отнести предложения вовсе отменить такое понятие, как инвалидность, заменив ее на «оценку потери функциональности» с разделением по категориям. Глава украинского Минздрава объяснил это тем, что местные жители, мол, правдами и неправдами пытаются получить инвалидность, чтобы не работать (и не воевать, разумеется), а получать от государства выплаты за дарма. Но не нужно быть семи пядей во лбу, чтобы понять – это именно расширение мобилизационного ресурса. Одно дело отправить на фронт инвалида и совсем другое – «человека с ограничением функциональности пятой категории». Звучит уже не так безумно. А для пиар-государства, каковым является Украина, то, как звучит или выглядит, гораздо важнее того, чем это является на самом деле.

Совсем недавно бывший министр обороны Великобритании Бен Уоллес заявил, что у украинских формирований слишком высокий средний возраст бойцов. В ответ Киев решил состарить ВСУ еще сильнее. Как говорится, заставь дурака Богу молиться – он лоб расшибет.

Кому-то пришла в голову «умная» мысль сравнить «старослужащих» ВСУ с московским народным ополчением времен Великой Отечественной. Но эта параллель не просто кощунственна, она еще и не выдерживает ни малейшей критики при наличии хоть зародыша здравого смысла. Народное ополчение на то и народное, что оно было исключительно добровольным и в него шли те, кого не должны были призвать по мобилизации – либо по здоровью, либо по возрасту, либо по имеющейся брони. Поэтому под командованием кадровых командиров в бой с фашистами шли профессора, музыканты, студенты, метростроевцы, милиционеры, водители трамваев и другие сугубо гражданские люди.

Не менее нелепо сравнение с тем, что у нас, мол, тоже повышен предельный возраст нахождения в запасе военнообязанных. Да, у нас его подняли для солдат с 50 до 55, для офицеров с 55 до 60. Но есть нюансы. В первую очередь это сделано для возможности законно мобилизовать при необходимости высококлассных специалистов, которые до этого не проходили по возрастной планке, а также для законной возможности пойти добровольцем. У меня друг недавно ушел добровольцем. Ему 51 год, в отличной форме, пацаны позавидуют. И у него востребованная специальность. Но формально раньше он не смог бы это сделать, а сейчас может.

А вот противоположный пример: другой мой знакомый во время мобилизации прошлого года сам пошел в военкомат, был мобилизован. Ему на тот момент было 57. Тоже в отличной форме, капитан запаса. Прибыл в часть, писал оттуда восторженные сообщения, мол, взвод ему уже дали, знакомимся, готовимся. А через три дня расстроенный приехал домой. Оценили его необходимость для армии и отправили назад на радость жене, ему на печаль. Увы, народу хватает, а дефицитной специальностью он не обладал, что вкупе с уже преодоленной на тот момент возрастной планкой и привело к отправке назад, к семье. Так что повышение возраста нахождения в запасе у нас и у украинцев имеет радикально разные причины. Им нужно «мясо», а нам – спецы.

Попытки Киева наскрести по сусекам еще хоть что-то – это, конечно, свидетельство начинающегося исчерпания мобилизационного ресурса. Это не значит, что мужчин не осталось, но нормальный контингент уже подходит к концу. Украина за эти полтора года потеряла уже почти 10 млн населения. Почти треть всех украинцев «сделала ноги». Только в Европу безвозвратно сбежало восемь миллионов. А сколько их уехало в Россию? Из оставшихся мужчин серьезная часть – дети и пенсионеры.

Надо иметь в виду, что мобилизационный ресурс вовсе не равен количеству в стране мужчин призывного возраста. Кто-то же должен еще и работать, водить автобусы, менять коммуникации, тушить пожары и ловить преступников, кто-то болен, кто-то должен обеспечивать функционирование государства. В огромном двухсотмиллионном СССР во время тотальной мобилизации за весь 1941 год было мобилизовано 14 млн человек, из которых непосредственно на фронт попало 2,5 млн.

То есть даже в случае реализации плана войны до последнего украинца весь мобилизационный ресурс страны не превысит 2 млн человек по самым радужным оценкам, а реально не более миллиона. Тогда как в процессе мягкой частичной мобилизации Россия собрала 300 тыс., а за текущий год только добровольцами на фронт пошло больше 350 тыс.

Поэтому надежды остановить Россию мясным методом просто бессмысленны. И толпы стариков на фронте ничего не изменят. Только кому до этого есть дело?

Уже пошла в обиход невеселая шутка, что в ВСУ скоро будут служить все, кто уже научился ходить, но еще не разучился. Самое примечательное, что шутку эту не пришлось придумывать. Ее пришлось только вспомнить. Потому что именно так звучала саркастическая немецкая шутка в октябре 1944 года, когда приказом Адольфа Гитлера о тотальной мобилизации возвещалось создание отрядов печально известного фольксштурма – народного ополчения, в которое призывалось все мужское население от 16 до 60 лет. А позже стали «забривать» и женщин с 18 лет.

В фольксштурм забирали тех, кто был не годен к действительной военной службе и не всегда понимал, на что нужно нажимать, чтобы винтовка стрельнула. Неудивительно, что эти «потешные батальоны» несли в схватке с прошедшими огонь и воду советскими частями страшные потери. То же самое, разумеется, ждет и «старобранцев» ВСУ. Тем более что в фольксштурме предельный возраст был 60 лет, а новая инициатива мясников из Рады поднимает его до 65. То есть в этом плане Зеленский переплюнул даже Гитлера.

Взгляд

**Моральный камертон.** Давно так не смеялся. И вы сейчас поймете, почему.

«Financial Times» цитирует десятки западных чиновников и дипломатов, которые жалуются, что «поддержка Израиля со стороны Запада «отравила усилия» по перетягиванию стран «глобального Юга» на сторону Украины».

Поддержка Израиля «свела на нет многомесячную работу по изображению Москвы как глобального изгоя за нарушение международного права», и теперь Запад обвиняют в лицемерии, поскольку Израиль явно также нарушает правила ведения войны.

Они так старались! А тут Израиль. «Беда-беда, огорчение», как говорил домовёнок Кузя.

Про «Россию-изгоя», которая проводит то саммиты «Россия-Африка», то встречи в формате БРИКС, то форумы «Один Пояс – один Путь» – очень смешно, правда.

То на лыжах, то на санках...

«Мы определенно проиграли битву на Глобальном Юге. Вся работа, которую мы проделали с Глобальным Югом [по Украине], была потеряна. Забудьте о правилах, забудьте о мировом порядке. Они больше никогда нас не послушают», сказал высокопоставленный дипломат.

Серьёзно? А сколько уже перетянули? Как никого?!

Ладно, спрошу мягче: сколько почти перетянули или были близки к этому? Как, опять никого?! Да кик-тик-то!

Это какой-то цирк с максимально унылыми клоунами, честно.

«То, что мы сказали об Украине, применимо и к сектору Газа. В противном случае мы потеряем весь наш авторитет. Бразильцы, южноафриканцы, индонезийцы: почему они вообще должны верить тому, что мы говорим о правах человека?», добавил дипломат.

Так они и не верят.

Никто не верит, кроме конченных наркоманов и алкоголиков, мешающих бухло с марафетом, типа Макаревича и Гребенщикова. Хотя, давайте уж максимально честно, даже эти двое не верят – они просто \_исполняют\_ на публику в надежде на непонятно что.

Дипломат может успокоиться – нет у них никакого авторитета, терять нечего.

Кстати, всё, что они «рассказали об Украине» – это вранье от первого до последнего слова. И весь мир это тоже знает.

США и ЕС поддерживают нацистов на Украине.

США и ЕС поддерживают нацистов в Израиле.

США и ЕС поддерживали ИГИЛ против Сирии.

США и Европа поддерживали Саддама Хусейна против Ирана.

США и Европа поддерживали Усаму бин Ладена против СССР.

США и Европа поддерживали Пиночета против Альянде.

США и Европа поддерживали Батисту против Кастро.

США и Европа поддерживали эскадроны смерти в Латинской Америке. И так далее.

США и ЕС (так называемый «коллективный запад») всегда поддерживают всякое кровавое говно против нормальных людей. Ничего нового.

Если США кого-то поддерживают, то будьте уверены, что это самая конченная, продажная и кровожадная тварь, которую они смогли отыскать. Гарантированно.

«Да, это сукин сын, но это наш сукин сын». И не важно, что он ест детей.

И теперь они включили своё фирменное лицемерие.

Израиль, оказывается, совершает военные преступления, а это недопустимо!

А кто у нас на планете чемпион и рекордсмен по военным преступлениям? Ой, а это же США!

МУС, который пытался расследовать военные преступления США – запугали.

Сноуден, который рассказывал о военных преступлениях армии США, прячется от преследования «демократичных защитников свободы слова» в «тоталитарной кровавой России».

Ассанжа, который рассказывал о военных преступлениях армии США, держат в тюрьме без суда и пытаются годами.

Ещё несколько информаторов, которые раскрывали правду о военных преступлениях США, сидят в Гуантанамо, подвергаются пыткам, им не дают доступ адвоката и мы даже не знаем, как их зовут (знаем только, что они существуют, потому что есть слитая ими информация).

Кто убил несколько миллионов мирных жителей во Вьетнаме? США!

Кто использовал «агент оранж» и напалм против гражданского населения? США!

Кто бомбил Югославию (в том числе снарядами с обеднённым ураном)? США!

Кто использует кассетные боеприпасы, хотя делает вид, что запретил их? США!

Кто вторгся в Ирак, Афганистан и Ливию, разрушили и разграбили их? США и ЕС!

Кто любитель ковровых бомбардировок? Кто разрушил Фаллуджу? США и ЕС!

Кто организывает госперевороты в десятках стран? США!

Перефразируя известную песню, кто бомбит по похоронам и свадьбам? США!

И тут они внезапно включили оскорблённую невинность и «Смотрите! Израиль совершает военные преступления!». Нет, совершает, беспорочно. Но!

Внимание, вопрос: Что такого делает Израиль, чего бы не делали США?

А, знаю! Израиль пока не сбрасывал ядерные бомбы на города с гражданским населением (и, сильно надеюсь, до этого не дойдёт).

Претензия, в предельно очищенном от шелухи виде, выглядит так: наши израильские нацисты мешают совершать преступления нашим украинским нацистам.

Ибо Израиль отключает электричество в Газе – Украина отключала электричество Крыму.

Израиль перекрывает воду Газе – Украина перекрывала воду Крыму.

Израиль бомбит жилые кварталы Газы – Украина бомбит жилые кварталы Донбасса.

Израиль убивает арабских детей – Украина убивала донбасских детей.

Израиль рассказывает «они сами себя разбомбили» – Украина рассказывала восемь лет «они сами себя обстреливают».

Израиль сочиняет фейки про «отрезанные детские головы» – Украина сочиняла фейки про изнасилованных бабушек и младенцев.

Израиль, как выяснилось, убивал собственных граждан ради постановочной картинки – Украина в Буче убила собственных граждан ради постановочной картинки.

Разница в чём?!

Но преступный режим всё равно в России, не смейте перепутать!

Нет, эта их подача «Нам могут перестать верить из-за демонстрации двойных стандартов» очешуительна, просто очешуительна. Такое незамутнённое отсутствие хотя бы минимальной рефлексии. Да у вас никогда других не было! Вы всегда лгали!

Кто первым в мире придумал и построил концлагеря? Англосаксы!  
 Кто сажал в концлагеря собственных граждан? Англосаксы!  
 Кто применял авиацию, чтобы бомбить собственных бастующих рабочих? Англосаксы!  
 Кто торговал рабами и использовал рабский труд? Англосаксы!  
 Кто выстроил планетарную систему наркоторговли? Англосаксы!  
 Кто отрубал руки кашмирским ткачам, чтобы монополизировать торговлю шерстяными тканями? Англосаксы!

Кто устраивал искусственный голод в Ирландии и Бенгалии? Англосаксы!

Комментируя искусственный голод в Индии, нацист Черчилль сказал: «Я ненавижу индусов. Они звероподобные люди с звероподобной религией. Голод – это их собственная вина, потому что они плодятся, как кролики». И зиганул.

Ганди считал Черчилля преступником хуже Гитлера (и обоснованно).

Но разрушают позитивный имидж (где они его увидели?) англосаксов – евреи!

А так бы, если бы не евреи, все бы любили США и ЕС! Они же, сука, Добро!

Пиндец у них там тотальный неадекват в головах...

Конт

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 20.10.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	97,31	▼ 0,07
EUR	102,63	▼ 0,28

## 8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	Сегодня, пт, 20 октября		Завтра, сб, 21 октября				Вс, 22 октября				Пн, 23 октября				Вт, 24 октября			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %		7				1		32		7								
Температура, °C	0	0	-2	-2	-1	-3	-3	-4	-2	-3	-5	-5	-2	-3	-5	-6	-4	-5
Ощущается как, °C	-5	-6	-8	-8	-8	-11	-10	-11	-8	-9	-7	-10	-7	-8	-10	-12	-9	-10
Давление, мм рт. ст.	737	735	735	735	734	735	734	733	733	734	736	737	737	738	739	740	741	742
Ветер: скорость, м/с	5	6	6	7	9	10	8	6	6	6	1	3	4	4	4	5	4	4
порывы, м/с	9	10	11	12	16	18	15	11	11	11			7	7	7	9	8	7
направление	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	В	Ю-В	В	В	С-В	С-В	С-В